

Министерство образования РФ
Управление образования Северского района Краснодарского края
МБДОУ средняя общеобразовательная школа № 44

Краеведческий конкурс

Тема: **«История семьи»**

Линдберг Илья Александрович
353240, Краснодарский край,
ст. Северская, ул. Гагарина, 53.

МБДОУ СОШ № 44, 3 «Б» класс
Северский район
Краснодарского края

Руководитель:

2014 год.

Содержание.

1. Введение.....	3
2. Мои самые близкие и родные люди.....	3
3. История семьи по линии моей мамы.....	5
4. История семьи по линии моего папы.....	12
5. Заключение.....	13

Меня зовут Илья Линдберг. Мне девять лет. Я родился и живу в станице Северской Краснодарского края. Я хочу рассказать историю моей семьи, которую я узнал от дедушки, бабушки, мамы и папы. Узнавать о жизни своих далеких родственников оказалось очень интересно и поучительно. Я считаю, что семья играет очень важную роль в нашей жизни. В ней формируется характер и воспитание человека. От семьи зависит какие цели поставит перед собой человек и чего достигнет в жизни. В трудные моменты, когда другие от тебя отвернутся, на помощь придет только семья и она всегда будет с тобой рядом и в горе и в радости.

Сначала, я хочу рассказать о самых близких и родных мне людях. Мою маму зовут Валерия (раньше у нее была фамилия Федюшина) родилась в 1967г. в городе Омске. Там она закончила политехнический институт по специальности инженер-электрик и работала на ПО «Автоматика». В 1987г. моя мама вышла замуж и у нее родилась дочь Анжелика (моя сестра). В 1995г. Тяжело заболела мамина бабушка и мама с Анжеликой переехали жить в Северскую, чтобы за ней ухаживать. Здесь моя мама познакомилась с моим папой. Папу зовут Александр Линдберг. Он родился в 1966г. в городе Майли-Сай республики Кыргызстан. В 1974г. его семья переехала жить в город Норильск. Там папа учился и пошел служить в армию на Тихоокеанский флот.



После армии папа получил образование электротехника и работал на Норильском металлургическом комбинате. В 1988г. Папа приехал

в Северскую в гости к друзьям и остался здесь жить. Работал в Краснодаре на заводе «Октябрь». В 2003г. Мои родители поженились, а в 2005г. родился я.



Моя мама работает в энергосбыте, папа на нефтеперерабатывающем заводе. Сестра закончила Всероссийский заочный финансово-экономический институт и работает в полиции бухгалтером.



Еще у меня есть бабушка и дедушка. Они переехали из Омска в 1998 году. Они живут отдельно и мы ходим друг к другу в гости. Я очень люблю свою семью и не представляю ни одного дня жизни без них.



Я хочу рассказать историю семьи по линии дедушки (мамино папы). Дедушку моего дедушки звали Александр Иосифович Куркутов. Он родился в 1875г. В 1987г. Окончил юридический факультет Московского государственного университета и как выпускник был удостоен дворянского звания и был зачислен на государственную службу. Затем его направили в Красноярский край на должность губернского следователя. Перед отъездом он женился на Дьяконовой Серафиме Васильевне, старшей медицинской сестре клиники при медицинском факультете университета.



В Красноярске у них родилось четверо детей: Татьяна(моя прабабушка), Георгий, Ольга и Александр.



Татьяна и Георгий окончили до революции гимназии.



В 1912г. А.И. Куркутова назначили городским мировым судьей в город Омск. Для него построили большой дом в центре города. Часть дома занимали служебные помещения, где он работал, в остальной части жила его семья. Мама дедушки рассказывала ему, что у них было много прислуги, во дворе были большие конюшни. После революции этот дом разделили на четыре квартиры. Одну из них отдали семье дедушки, где он и родился. Там же, родилась и выросла моя мама.



После революции в 1917 г. А.И. Куркутов работал юристом на Омской железной дороге. Умер во время войны в 1942г.

Старший сын Куркутовых Георгий с первых дней Великой отечественной войны воевал артиллеристом. Он был капитаном батальона, участвовал почти во всех знаменитых сражениях,

был награжден медалями и орденами, в том числе одной из высших орденом Александра Невского. После победы жил в городе Тюмени.



Второй сын Александр в начале войны был тяжело ранен и после долгого лечения в госпитале стал инвалидом и жил в Ярославле.

Старшая дочь Куркутовых Татьяна (бабушка моей мамы) вышла замуж за Федюшина Петра Михайловича, окончившего в Омске коммерческое училище.



У них родилось двое детей – Светлана и Владимир (мой дедушка).



Петр Михайлович ушел на фронт в чине капитана интендантских войск. Служил в штабе второго белорусского фронта у маршала Рокоссовского. Награжден тремя боевыми орденами и многими медалями. Войну закончил подполковником. Моя прабабушка Татьяна во время войны работала на военном заводе токарем, где делали снаряды для фронта. Было очень тяжело, голодно. На заводе давали «паек», который она делила с детьми, чтобы не умереть с голода. С 1946 по 1950г. семья дедушки жила в Германии, так как прадедушка служил в советских оккупационных войсках. Потом прадедушку направили на работу в Среднюю Азию, где он жил без семьи до 1962г. Моя прабабушка Татьяна служила в областной прокуратуре начальником машинописного бюро. Мой прадедушка умер в 1970г., а прабабушка в 1984г.

Их дочь Светлана окончила ветеринарный институт и работала ветеринарным врачом в Тюмени, а мой дедушка- политехнический институт по специальности «автоматизация технологических процессов». Он занимался в Омске строительством первых вычислительных центров и внедрением вычислительной техники на предприятиях города. С 1991г. работал ведущим консультантом в администрации Омской области.

В 1965 г. мой дедушка женился на Никоновой Валентине Серафимовне (моей бабушке). Она приехала из Краснодара после окончания Краснодарского педагогического института работать по распределению. Бабушка окончила факультет иностранных языков и работала в Омске переводчиком на заводе автобронетанковой техники.



Теперь я хочу рассказать историю семьи по линии моей бабушки (мамы моей мамы). Ее дедушка Комоза Семен Герасимович и его жена Мария Ивановна проживали в станице Убинской Северского района.



Семен Герасимович был председателем колхоза, у него была пасека и дома большое хозяйство: коровы, козы, гуси, куры. У них было трое детей: Елена(мама моей бабушки), Александра и Павел. Александра заболела и умерла в 16 лет, Павел работал водителем на Афипском лесокомбинате



Елена (1918г.рождения) закончила Краснодарское медицинское училище. Работала акушеркой в Краснодарском родильном доме, потом в Новороссийске в железнодорожной больнице. В 1938г. вышла замуж за Никонова Серафима Кузьмича. Он работал преподавателем в профтехучилище. Был заслуженным мастером профтехобразования РСФСР и награжден орденом Ленина. Его портрет висел на выставке ВДНХ в Москве.



В 1939г. у них родилась дочь Валентина (моя бабушка). Когда началась война, Серафима Кузьмича направили работать на военный завод в Донбасс, а Елену Семеновну не брали на фронт, так как моя бабушка была совсем маленькой. Она отвезла дочь в Убинскую к родителям и пошла в партизанский отряд. Они носили снаряды и мины через горы на передовую в Новороссийск, где шли бои. Бабушка рассказывала, что ящики со снарядами были очень тяжелые, несли их на себе и в холод и в дождь по горным тропинкам. Прабабушка награждена медалью «За оборону Кавказа» и юбилейными медалями. После войны вернулась в Новороссийск, но их квартиру во время войны заняли другие люди. Она построила дом в Северской, работала в родильном доме. На пенсию пошла в 75 лет. Умерла в 1999г.

Осталось рассказать историю семьи по линии папы.

Прапрапрадедушка моего папы приехал в Латвию из Швеции в 19 веке. Его сына звали Якоб Линдберг. Он родился в 1879г. в Латвии. Женился на латышке и у них родилось 9 детей. Одним из них был прадедушка моего папы, которого звали Карл. У него была в Риге обувная фабрика. Он был купцом третьей гильдии и поставщиком царского двора. У него было семеро детей, один из которых был дедушка моего папы Александр. Он получил высшее экономическое образование и был направлен на работу в Башкирию главным бухгалтером лесоперерабатывающего комбината. Там он женился на Лидии Иосифовне. Она была заслуженным поваром Башкирии.



Александра Карловича в 1938г. репрессировали по доносу и расстреляли. В 1979г. его реабилитировали. Лидия Иосифовна осталась одна с тремя детьми. Один из них был мой дедушка Евгений Александрович (1936г.рождения). Он был монтажником-высотником и строил ламповый завод в Киргизии, каустический комбинат в Башкирии. Он женился на Козловой Маргарите Петровне. Она работала делопроизводителем в КГБ. У них родился мой папа Александр, его сестра Наталья и брат, который умер в младенчестве. В 1972г. папина семья переехала в Норильск. Дедушка строил Надежденский металлургический комбинат. Бабушка работала в милиции начальником отдела кадров. После выхода на пенсию они вернулись в Башкирию.

Изучая историю своей семьи, я открыл для себя много нового. Оказывается, мои родственники жили по всей нашей большой стране: в Москве, Красноярске, Омске, Краснодарском крае, Башкирии, Латвии, Киргизии, на Севере. Они были людьми образованными и своим трудом приносили пользу своей стране. Когда началась Великая

Отечественная Война, они встали на защиту Родины. Они воевали на фронтах, в партизанских отрядах, трудились в тылу. Каждый вносил свой вклад в победу. После войны также, все работали на благо своего народа.

Узнав историю своей семьи, я пришел к выводу, что мне есть кем гордиться и с кого брать пример. Я тоже хочу вырасти честным, культурным, порядочным человеком. Очень хочу получить хорошее образование, работать в области науки и приносить пользу людям.

В проекте использованы фотографии из нашего семейного альбома.